

ДО  
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ  
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

**КОНЦЕПЦИЯ**  
ЗА СТРАТЕГИЧЕСКО УПРАВЛЕНИЕ НА ВОЕННООКРЪЖНА  
ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН

ИЗГОТВЕНА ОТ ПОЛКОВНИК ХРИСТО ГАНДЕВ ТИНЕВ,  
ВОЕННООКРЪЖЕН ПРОКУРОР НА ВОЕННООКРЪЖНА  
ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН

КАНДИДАТ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА:  
АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ - ВОЕННООКРЪЖЕН  
ПРОКУРОР НА ВОЕННООКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН

СЛИВЕН, 2020 год.

## **УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА, ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

В съответствие с изискванията на чл.194а, ал.2 от Закона за съдебната власт и чл.47, ал.5, т.6 от Наредба № 1/09.02.2017 год. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт, представям на Вашето внимание концепция за стратегическото управление на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен в качеството ми на кандидат в откритата по т.1.13 по протокол № 15/29.04.2020 год. процедура за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт.

Изложението в представената пред Вас концепция отразява моята лична мотивация да се кандидатирам повторно за заемане на длъжността административен ръководител - военноокръжен прокурор на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, анализ и оценка за състоянието и очертаване на достиженията и проблемите на прокуратурата през първия ми петгодишен мандат, както целите и мерките за нейното развитие и постигането им.

Концепцията ми е основана на практическия ми опит и съдържа моите виждания за отговорно управление на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, основано на добрите практики, надграждане на постигнатите резултати, повишаване ефективността в работата и доверието на обществото в Прокуратурата на Република България.

### **I. ЛИЧНА МОТИВАЦИЯ ЗА ЗАЕМАНЕ НА ДЛЪЖНОСТТА**

Мотивите ми да се кандидатирам за заемане на длъжността административен ръководител - военноокръжен прокурор на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен се основават на житейския и професионалния ми опит, на знанията и уменията ми, придобити през годините в системата на военното правораздаване, на тези, придобити в качеството ми на заместник-административен ръководител и административен ръководител през последните пет години, както и на желанието ми да продължа да работя във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, като усъвършенствам и надграждам постигнатото през годините, докато заемах тези длъжности. Съзнавам, че отговорността ми е още по – голяма, но съм готов да приема предизвикателството.

През 1990 год. завърших Висшия институт на МВР – гр.София. След придобиване на правоспособност, на 01.09.1991 год. бях назначен на длъжност „военен следовател“ във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, на 01.06.1993 год. – на длъжност „военен прокурор“, на 28.07.2006 год. - на длъжност „заместник на административния ръководител - заместник на военноокръжния прокурор“ и говорител на

прокуратурата, а от 09.07.2015 год. с решение по протокол № 36/24.06.2015 год. на ВСС заемам длъжността „административен ръководител – военноокръжен прокурор“ на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен.

С решение по протокол № 29/16.07.2003 год. на ВСС съм повишен на място в ранг „прокурор в АП“, а с решение по протокол № 39/20.09.2006 год. на ВСС съм повишен на място в ранг „прокурор във ВКП и ВАП“. През годините професионалните ми знания и умения винаги са били оценявани с комплексна оценка „много добра“, каквато е и последната ми атестация с решение по протокол № 8 от 13.03.2019 год. на ПК на ВСС. За целия ми професионален стаж не съм имал наложено дисциплинарно наказание по реда на ЗСВ.

Със заповед № 287/2015 год. на Министъра на отбраната съм награден с грамота и кортик за постигнати високи резултати при изпълнение на служебните си задължения, доказани професионални и личностни качества и принос към отбраната.

Със заповед № РД-08-921/2019 год. на Главния прокурор на Р.България съм награден с отличие „служебна благодарност“ за отлично изпълнение на служебните си задължения в цялостната ми работа като прокурор и административен ръководител на Военноокръжна прокуратура - гр.Сливен.

Дългогодишен член съм на Асоциацията на прокурорите в Република България и съм вземал участие в различни национални и регионални семинари и обучения с голямо теоретическо и практическо значение. В качеството ми на говорител на прокуратурата и по-късно като административен ръководител поддържам отлични взаимоотношения с представителите на печатните и електронни медии, при спазване принципите на точност, коректност и обективност.

Целият ми трудов и юридически стаж от близо 29 години е свързан с военното правораздаване, като кандидатстването ми за тази длъжност е продиктувано както от чувството ми за лоялност към институцията, така и от чувството за отговорност и ангажираност към магистратите, съдебните служители и цялостната дейност на прокуратурата.

Наред с това, познаването в детайли на спецификите в дейността на военно-правораздавателните органи, които в последните години работят при условията на ограничена компетентност, определена от законодателя, ми дава самочувствието да считам, че с отговорност и загриженост ще изпълнявам задълженията си за реализирането на бъдещия ми управленски проект, който ще бъде насочен не само към дейността на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, но и към развитието на военното правораздаване като цяло, съобразно новите предизвикателства и тенденции. Намерението ми да се кандидатирам за втори мандат за заемане на тази длъжност е израз на желание и стремеж към утвърждаване авторитета на военното правораздаване като част от съдебната система, към надграждане на

постигнатите достижения, както и към подобряване на имиджа му и за повишаване на общественото доверие в него.

Познавам много добре колегите магистрати и съдебните служители в прокуратурата и съм наясно с възможностите и качеството на работа на всеки от тях. В професионалната си кариера съм поддържал много добри колегиални отношения, които смятам да продължа и занапред и които считам за основа за постигане на по-добри резултати в съвместната ни работа. Постигнатото през първия ми мандат се дължи на старанието и усилията на всички магистрати и съдебни служители на прокуратурата и смятам, че предпоставка за това е колегиалната атмосфера във взаимоотношенията и създадения добър синхрон с административното ръководство на Военно-апелативна прокуратура. Считам, че се ползвам с подкрепата на личния състав и че ако бъда избран, ще продължим заедно да допринасяме за подобряване работата на прокуратурата, за надграждане и развитие на постигнатите досега резултати.

## **II. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА ВОЕННООКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН.**

В настоящото изложение съм обективирал разбирането си за резултатите от досегашната ми работа като административен ръководител на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, за моментното състояние на прокуратурата и перспективите за развитието ѝ.

Компетентността на военните прокуратури е „с оглед субекта на престъпление“ и следва подсъдността на военните съдилища, уредена в чл.396 от НПК. През последните години тази компетентност бе нееднократно ограничавана от законодателя. В следствие на това и на резултатите от изготвения функционален анализ на Прокуратурата на Република България се наложи необходимостта от структурна реформа, включително и на броя и структурата на военното правораздаване, което е неразделна част от съдебната власт на Република България.

### **1.Характеристика на съдебния район.**

С решение по протокол № 6/06.02.2014 год. на ВСС беше закрыта Военноокръжна прокуратура – гр.Варна, като за неин правоприменик беше определена Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен.

Районът на компетентност на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е обширен и заема територията на цяла Източна България, като включва 10 (десет) административни области – Сливен, Бургас, Ямбол, Варна, Добрич, Силистра, Русе, Разград, Търговище и Шумен и в него са разположени много военни формирования, териториални военни окръжия, военни спортни клубове, освободени войскови райони, военни болници,

военно-исторически музеи и експозиции и две висши военни училища,. Дислоцирани са формирования от всички видове въоръжени сили – сухопътни, военновъздушни и военноморски, включително и основната база на Военноморските сили в Атия и летище в с.Безмер, два учебни полигона – „Ново село“ и „Шабла“, в които по време на учения пребивават едновременно по няколко военни формирования за продължителен период от време, както и чуждестранен военен контингент по линията на съвместно партньорство в НАТО. Разположени са военни хотели и военнопочивни домове, в които целогодишно и/или сезонно пребивават военнослужещи и цивилни служители от системата на МО, както и териториални отдели към Изпълнителна агенция „Военни клубове и военно почивно дело“, които осъществяват дейност по реализиране политиката на Министерство на отбраната по места.

В прокуратурата са обособени три Военно-следствени участъка, както следва:

- Военно-следствен участък - гр.Сливен, обслужващ територията на областите Сливен, Ямбол, Търговище, Разград и Русе.
- Военно-следствен участък - гр.Бургас, обслужващ територията на област Бургас.
- Военно-следствен участък – гр.Варна, обслужващ територията на областите Варна, Шумен, Добрич и Силистра.

## **2. Кадрова обезпеченост.**

Към встъпването ми в длъжност като административен ръководител през 2015 год. съставът на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен се състоеше от 12 (дванадесет) магистрати и 24 (двадесет и четири) съдебни служители, от които един щат за длъжността „военен прокурор“ беше незает и с решение на ВСС беше съкратен през 2016 год.. През същата година, с решение на ВСС беше съкратена една щатна длъжност „военен следовател“ във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен и беше разкрита длъжност „следовател“ в Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура – гр.Бургас, като магистратът беше преназначен.

С решение по протокол № 1/17.01.2018 год., т.14, изм. и доп. с решение по протокол № 2/24.01.2018 год. на Прокурорската колегия на ВСС бяха съкратени 4 (четири) щатни бройки по щата на прокуратурата за длъжностите: „шофьор-призовкар“, „служител по сигурността на информацията“ и две щатни бройки „съдебен деловодител“.

С решение по протокол № 4/07.02.2018 год., т.19.1.2 на Прокурорската колегия на ВСС беше съкратена 1 (една) щатна бройка за длъжността „съдебен деловодител“.

С решение по протокол № 7/07.03.2018 год., т.31.1 на Прокурорската колегия на ВСС бяха съкратени 2 (две) щатни бройки за длъжността „съдебен деловодител“.

Горепосочените решения на Прокурорската колегия на ВСС бяха изпълнени след провеждане на процедури за подбор и при спазване изискванията на трудовото законодателство.

Съкращаването на 7 (седем) щатни бройки на съдебни служители се отрази неблагоприятно върху дейността на прокуратурата, което бе преодоляно чрез допълнително обучение и преразпределение на служебни им задължения на други съдебни служители.

Към 01.01.2020 год., съгласно утвърдения от Главния прокурор на Република България щат, във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен работят 17 (седемнадесет) съдебни служители и 10 (десет) магистрати, от които един административен ръководител, един заместник на административния ръководител, четирима военни прокурори и четирима военни следователи, като всички щатни бройки са заети.

В обособените три Военно-следствени участъка работят, както следва:

- във Военно-следствен участък - гр.Сливен - двама военни следователи.

- във Военно-следствен участък - гр.Бургас - един военен прокурор, един военен следовател, един съдебен деловодител и един шофьор – призовкар.

- във Военно-следствен участък – гр.Варна - един военен прокурор, един военен следовател, един съдебен деловодител и един шофьор – призовкар.

Магистратите в прокуратурата са с дългогодишен професионален опит и стаж, като всички са повишени на място в ранг „прокурор във ВКП и ВАП“.

Съдебните служители са с дългогодишен стаж в системата и са подготвени компетентно и съвестно да изпълняват служебните си задължения.

През годините магистратите и съдебните служители в прокуратура надграждаха своите знания и умения чрез участието си в множество обучителни мероприятия, семинари и съвещания.

Считам, че към момента, в резултат на извършеното преразпределение на функционалните задължения и постигнатата взаимозаменяемост на съдебните служители, щатната численост на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е достатъчна за изпълнение на функционалните ѝ задължения.

### 3. Материално – техническо и информационно осигуряване.

Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен ползва помещения в три сгради, намиращи се в гр.Сливен, гр.Бургас и гр.Варна, както следва:

- в гр.Сливен - първите два етажа с площ 373 кв.м. от триетажна сграда, находяща се на бул.“Георги Данчев“ № 1, собственост на Министерство на отбраната, които се ползват от Военно-следствения участък и прокуратурата, а третия етаж се ползва от Военен съд – гр.Сливен. Прокурорите и следователите работят в самостоятелни кабинети. Ползваните от администрацията помещения са достатъчни като брой, площ и функционална обособеност за да осигурят необходимите условия на труд, обслужването на граждани, изпълнението на правилата за документооборота и ЗЗКИ и съхранението на служебната документация, архива и веществените доказателства.

- в гр.Бургас - първи етаж от двуетажна сграда, находяща се на бул.“Стефан Стамболов“ № 92, собственост на Министерство на отбраната, като Военен съд – гр.Сливен ползва съдебна зала и съвещателна стая на втория етаж. По молба на административния ръководител на Окръжна прокуратура – гр.Бургас и след съгласуване с Военно-апелативна прокуратура и Министерство на отбраната беше сключен споразумителен протокол от 20.06.2019 год., с който се извърши фактическо предаване за безвъзмездно ползване на четири работни кабинета и сервизно помещение на втория етаж на сградата за нуждите на Окръжен следствен отдел към Окръжна прокуратура – гр.Бургас;

- в гр.Варна - четири помещения на четвъртия етаж от шестетажна съдебна сграда, предоставена за стопанисване на председателя на Районен съд – гр.Варна от Община Варна, находяща се на бул.“Владислав Варненчик“ № 57.

Материалната и технологична обезпеченост във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен и Военно-следствените участъци към нея е на добро ниво. Всички магистрати и съдебни служители имат осигурени работни места, оборудвани с необходимата им техника. Прокуратурата разполага с изградено сървърно помещение, локална компютърна мрежа и VPN-канал за достъп до ведомствения информационен сайт на ПРБ и УИС. Изградени са локални компютърни мрежи и във Военно-следствените участъци в гр.Бургас и гр.Варна. Разпределението на кабинетите и помещенията и тяхното комуникационно обезпечаване е съобразено с вида на извършваната дейност. Изградена е регистратура за класифицирана информация, която е оборудвана и обезпечена в съответствие с изискванията на ЗЗКИ.

В началото на мандата ми като административен ръководител, в прокуратурата и Военно-следствените участъци към нея бяха в

експлоатация 5 (пет) служебни автомобили. В изпълнение на заповеди на Главния прокурор на Р.България служебните автомобили бяха преразпределени, като към настоящия момент прокуратурата разполага с 3 (три) броя служебни автомобили, от които марка „Форд“, модел „Фокус“ – два броя - по един за нуждите на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен и Военно-следствен участък – гр.Бургас и един брой марка „Киа“, модел „Сийд“ за нуждите на Военно-следствен участък – гр.Варна. Към Военно-следствен участък – гр.Сливен няма служебен автомобил и длъжност „шофьор – призовкар“, което затруднява работата в обслужвания от следователите голям район.

#### **4. Финансово-стопанска дейност.**

Прокуратурата е третостепенен разпоредител с бюджетни средства, като счетоводната отчетност е организирана съобразно действащата нормативна уредба и дадените указания на Висшия съдебен съвет и Администрация на Главния прокурор, в съответствие със Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор, Закона за съдебната власт, Закона за счетоводството, Правилника за организацията и дейността на администрацията на ПРБ, Счетоводната политика на Прокуратура на Република България и други нормативни и поднормативни актове. Средствата се изразходват законосъобразно и икономически изгодно, като се анализират приоритетите при разходите.

#### **5. Организация на работа.**

Организацията на работа във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е уредена с множество заповеди и разпореждания на административния ръководител, в пълно съответствие със заповедите и указанията на Главния прокурор на Р.България и на Военно-апелативния прокурор.

Ежегодно в началото на годината административният ръководител изготвя План за работата на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, в който са залегнали мероприятия по следствия и наказателно-съдебния надзор, по изпълнение на наказанията, по обучението на магистратите и съдебните служители и по превантивната дейност с определени отговорници и срокове, както и планове за квалификационни мероприятия на магистратите и съдебните служители.

Със заповеди на административния ръководител на магистратите и съдебните служители са определени допълнителни задължения, съпътстващи основните им професионални функции за различните видове надзори, съобразно компетентността на прокуратурата и други дейности, което беше наложено от извършената оптимизация на щата.



Разпределението на преписките и досъдебните производства в прокуратурата се извършва чрез модула за случайно разпределение на Унифицираната информационна система на Прокуратурата на Република България, по реда на утвърдените от Главния прокурор заповеди и „Правила за приложението на разпределението на преписките и досъдебните производства на принципа на случайния подбор в Прокуратурата на Република България“. Със заповеди на административния ръководител са определени групите за случайно разпределение на преписки и досъдебни производства, разпределението на прокурорите и следователите в групите и тяхната натовареност в съответната група. Постъпващите преписки и досъдебни производства се докладват ежедневно на административния ръководител, а в негово отсъствие – на неговия заместник, за извършване на преценка към коя група принадлежат. От разпределението на постъпилата преписка или досъдебно производство на конкретен прокурор или следовател започва непосредственото ръководство, надзор, проверка и разследване, както и вземането им на сроков контрол до решаването им по същество. По решение на административния ръководител в определени случаи се посочват наблюдаващи прокурори или следователи, предвид отдалечеността на прокурорите от разследващите органи, неотложността на извършваните следствени действия, необходимостта от осъществяване на пряк контрол върху разследването, минимизирането на разходите за командироване и други обстоятелства. На всеки шест месеца се представят доклади на административния ръководител за натовареността на магистратите и необходимостта от вземане на мерки за изравняването и.

При извършените многократни проверки на прокуратурата от Военно-апелативна прокуратура относно спазването на принципа на случайния избор не са установявани нарушения или пропуски, както и не са правени препоръки към административния ръководител.

При изготвяне и внасяне на прокурорски акт в съда, наблюдаващият прокурор участва лично в съдебните заседания до постановяване на съответния съдебен акт. Със заповед на административния ръководител ежемесечно се обявява график на прокурорите за участието им в съдебни заседания, съобразен с необходимостта от едновременно участие в съдебни заседания в различни градове на територията, обслужвана от прокуратурата, както и в гр.Пловдив и гр.София. Съгласно чл.144, ал.2 от ЗСВ, когато наблюдаващият прокурор не може да участва в съдебно заседание по уважителни причини, административният ръководител определя друг прокурор да го замести.

Ежемесечно административният ръководител изготвя график на дежурствата на прокурорите и следователите, съобразен със служебната им ангажираност и ползването на полагаем платен годишен отпуск.

На съдебните деловодители е вменено задължението да уведомяват прокурорите и следователите за изтичането на инструктивните и законоустановените срокове по преписки и досъдебни производства, а веднъж месечно определен съдебен служител докладва на административния ръководител за спазването на сроковете по всички преписки и досъдебни производства, с оглед на осъществяването на ефективен надзор.

Със заповед на административния ръководител е възложено на неговия заместник да осъществява контрол по спазване на сроковете за разследване и да го уведомява в случаите на проведено разследване извън рамките на разумните срокове (над три години) за предприемане на административно - организационни и дисциплинарни мерки. Със същата заповед на заместника на административния ръководител има задължение ежегодно да извършва проверка на спрените дела в прокуратурата, като го уведомява за резултата, с цел предприемане на мерки за възобновяване на наказателните производства и тяхното решаване.

Със заповеди на административния ръководител са въведени Вътрешни правила за дейността на учрежденския архив, правила за вътрешния трудов ред, Вътрешни правила за управление цикъла на обществени поръчки, Вътрешни правила за осъществяване на предварителен контрол за законосъобразност на различни дейности в прокуратурата, Вътрешни правила за реда и за предоставяне на достъп до обществена информация, правила за информационната сигурност на автоматизираните информационни системи и мрежи, вътрешни правила за ползването на служебните автомобили, утвърдена е Инstrukция за действие при нерегламентиран достъп до класифицирана информация, определен е състав от магистрати, специализирани в провеждането на наказателни производства за сериозни произшествия и множество други организационни заповеди, в изпълнение на заповедите и указанията на Главния прокурор на Р.България и неговите заместници.

Със заповед на административния ръководител, заместникът на военноокръжния прокурор е определен за говорител, който изготвя и публикува прессъобщения за различни аспекти от дейността на прокуратурата и за дела от обществен интерес. Създадена е организация по Унифицирания кризисен план за комуникация на органите на съдебната власт, както и екип за реакция при възникване на криза.

С разпореждания до личния състав на прокуратурата и до регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна е указана организацията на работа при носене на дежурствата при съобщения и сигнали за настъпили произшествия; по спазване сроковете за извършване на предварителни проверки и разследването на досъдебни производства; по упражняване на контрол по изпълнение на мерките за неотклонение; за създаването на екипи за разследване на дела с фактическа и правна

сложност и за констатирани пропуски и стриктно спазване на Инструкцията за взаимодействие между Прокуратура на Република България и Служба „Военна полиция“. Указано е също на директорите на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна да не изискват информация и да не контролират работата по предварителни проверки и досъдебни производства от разследващите военни полицаи, с оглед на тяхната независимост и безпристрастност.

Деловодната дейност е съобразена с изискванията на Инструкцията за деловодната дейност и документооборота в ПРБ и Правилника за организацията и дейността на администрацията на ПРБ. Въведени са дневници, регистри и азбучници в съответствие с Номенклатурата на делата в ПРБ и в изпълнение заповедите на Главния прокурор на Р.България.

В регистратурата за класифицирана информация са създадени регистри, в изпълнение на Правилника за прилагане на ЗЗКИ.

Администрацията изпълнява качествено и ефективно задълженията си, свързани с документооборота, като за въвеждане на данните в регистрите, дневниците, азбучниците и УИС са определени конкретни съдебни служители, работещи под непосредствения контрол на съдебния администратор, административния секретар и на прокурорите, отговарящи за съответни надзор.

Ежегодно в прокуратурата се извършват инвентаризация на набирателната сметка на прокуратурата, годишна инвентаризация на активите и пасивите, инвентаризация на делата и преписките в служба „Регистратура и деловодство“, проверка за съхранението на веществени доказателства и произнасянето на прокурорите по тях.

Изготвен е План за привеждане на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен в готовност за работа във военно време, утвърден от Военно-апелативния прокурор, определена е оперативна група за управление при привеждане на прокуратурата за работа във военно време и е утвърдена инструкция за задълженията на дежурните длъжностни лица.

## **6. Контролно – превантивна дейност.**

Със заповед РД-04 № 108/2015 год. на административния ръководител е била създадена организация за извършване на внезапни лични проверки от магистратите във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, съвместно с регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна на освободените войскови райони в съдебния район на прокуратурата във връзка с изпълнение на служебните задължения на длъжностните лица от регионалните сектори и отдели на Главна дирекция „Инфраструктура на отбраната“ към МО.

Със заповед РД-04 № 26/2016 год. на административния ръководител е била създадена организация по извършване на проверка от магистрати и служители на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна по спазване на финансовата дисциплина и дисциплинарната практика от военнослужещите и цивилните служители във военните формирования и висши военни училища в съдебния район на прокуратурата.

Със заповед РД-04 № 316/2017 год. на административния ръководител е била създадена организация по извършване на внезапни лични проверки от магистрати и служители на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна по спазване на правилата на караулната, патрулната и постовата служба, използване на документи с невярно съдържание и злоупотреба с получаване, съхранение и разходване на материални средства във военните формирования в зоната на отговорност на прокуратурата.

През 2018 год., с писмо на административния ръководител до директорите на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна е било указано да продължат извършването на проверки в изпълнение на горесцитираните заповеди.

Със заповед РД-04 № 81/2019 год. на административния ръководител е била създадена организация за извършване на проверки от магистратите в прокуратурата за използване на документи с невярно съдържание, неистински и подправени документи, използвани при посещение на ВПД в зоната на отговорност на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен.

Със заповед РД-04 № 60/09.03.2020 год. на административния ръководител относно повишаване ефективността на противодействие на престъпната дейност с предмет наркотични вещества е разпоредено на директорите на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна да създадат организация за извършване на системни проверки за разкриване и разследване на престъпления, с предмет наркотични вещества по чл.354а – 354в от НК.

Вследствие на тези проверки бяха заведени голям брой преписки и образувани досъдебни производства, свързани със спазването на финансовата дисциплина; спазването на правилата на караулната, патрулната и постовата служби; използването на документи с невярно съдържание и злоупотребите с получаване, съхранение и разходване на материални средства във военните формирования и висшите училища в съдебния район на прокуратурата.

Проверките и последвалите действия по разследването постигнаха добър превантивен ефект, като бяха разкрити и наказани значителен брой деяния, останали латентни през предходни периоди и бяха възстановени щети от неправомерно изплатени суми от бюджета на МО.

За постигане целите на специалната и генералната превенции, магистрати във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен периодично провеждаха беседи с личните състави на военни формирования за запознаване с основните положения на НК и НПК.

## **7. Дейност по следствения надзор.**

Дейността по следствения надзор се осъществява в обстановка, характеризираща се със стабилност на криминогенните фактори, които формират и определят състоянието, нивото и структурата на престъпността в съдебния район, видно от годишните отчетни доклади на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен.

Според годишните доклади за прилагането на закона и дейността на Прокуратурата и разследващите органи в периода от 2015 год. до 2019 год. данните са следните:

1. През 2015 год. прокурорите са работили по 737 бр. преписки по следствения надзор, от които са били решени 725 бр. преписки.

Наблюдаваните досъдебни производства са били 119 бр., като са били решени 93 бр., което е извело прокуратурата на трето място в страната. От наблюдаваните досъдебни производства в съда са били внесени 50 бр. дела, което е поставило прокуратурата на първо място в страната по относителен дял спрямо останалите окръжни прокуратури.

Прекратени са били 28 бр. досъдебни производства, които са били проверени от прокурори при Военно-апелативна прокуратура и всички прокурорски актове са били потвърдени.

През годината са били спрени 4бр. досъдебни производства, което е най – niskия брой на спрени дела в страната. Общият брой на спрените досъдебни производства е бил 29 бр., като са предприети мерки за тяхното намаляване.

През 2015 год. е било образувано досъдебно производство за организирана престъпна група, а по внесен в предходен период обвинителен акт отново за престъпления, извършени от ОПГ е била постановена присъда на Военен съд – гр.Сливен.

През годината в прокуратурата са били водени на специален надзор три досъдебни производства, от които две срещу военен магистрат от ВОП-гр.София.

Среднодневната натовареност на един прокурор във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е била 1,14, което е над средната натовареност от 1.03 за всички окръжните прокуратури.

През годината са извършени една комплексна ревизия за цялостната дейност на прокуратурата и четири тематични проверки от Военно-апелативна прокуратура, от които две за спазване принципа на случайно разпределение на преписки и досъдебни производства; една за

образуваните преди 2012 год. дела и една за законосъобразността и обосноваността на всички прокурорски актове. Била е извършена проверка от Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на СРС и достъпа до данни по Закона за електронните съобщения.

Всички проверки са приключили с много добра оценка за дейността в прокуратурата и не са били констатирани пропуски и нарушения.

2. През 2016 год. прокурорите са работили по 1122 бр. преписки по следствения надзор, от които са решили 1060 бр. преписки.

Наблюдаваните досъдебни производства са били 129 бр., от които решени по същество 94 бр., което е извело прокуратурата на трето място в страната по относителен дял. От наблюдаваните досъдебни производства, в съда са били внесени 43 бр. дела, което е поставило прокуратурата на трето място в страната по относителен дял спрямо останалите окръжни прокуратури.

Прекратени са били 37 бр. досъдебни производства, като този брой се дължи до голяма степен на пътно – транспортни произшествия с починал извършител или пострадалите са заявили, че не желаят да бъде търсена наказателна отговорност на дееца.

През годината са били спрени 9 бр. досъдебни производства, което е сред най – ниския брой на спрени дела в страната. Общия брой на спрените досъдебни производства е бил 15 бр., което показва намаление от близо 50% в сравнение с предходната година.

През 2016 год. в съда са били внесени 8 (осем) дела за присвоявания и безстопанственост в големи и особено големи размери, с фактическа и правна сложност, с голям обем на доказателствения материал, извършени от длъжностно лице от Териториална дирекция – гр.Варна при Изпълнителна агенция „Военни клубове и военно почивно дело“ към МО, по които бяха постановени осъдителни присъди, потвърдени на по-късен етап на въззивна инстанция. В съда беше внесено и едно досъдебно производство за престъпления, извършени от организирана престъпна група.

Среднодневната натовареност на един прокурор във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е била 1,46, което е извело прокуратурата на трето място в страната при средна натовареност от 1.12 за всички окръжни прокуратури.

През годината са били извършени една комплексна ревизия за цялостната дейност на прокуратурата и две тематични проверки от Военно-апелативна прокуратура: една за спазване принципа на случайно разпределение на преписки и досъдебни производства и една за законосъобразността и обосноваността на всички прокурорски актове.

Проверките са приключили с много добра оценка за дейността на прокуратурата, като не са били констатирани пропуски и нарушения.

През 2016 год. е била извършена планова проверка от Инспектората на ВСС по образуването, движението и приключването на прокурорските дела и преписки. Изводите, отразени в акта за резултатите от извършената комплексна планова проверка, констатират добри резултати в дейността на прокуратурата по всички показатели.

През годината беше извършен одит за оценяване на съществуващите контролни механизми, правила и процедури в прокуратурата от звено „Вътрешен одит“ в ПРБ. Констатациите в одитния доклад са, че в прокуратурата е създадена необходимата организация по изпълнението на всички правила, препоръки и процедури в съответствие с нормативните актове, като са дадени някои препоръки.

3. През 2017 год. прокурорите са работили по 829 бр. преписки по следствения надзор, от които са били решени 797 бр. преписки.

Наблюдаваните досъдебни производства са били 124 бр., от които решени по същество 86 бр., което е извело прокуратурата на трето място в страната. От наблюдаваните досъдебни производства, в съда са били внесени 48 бр. дела, което е поставило прокуратурата на първо място в страната по относителен дял спрямо останалите окръжни прокуратури.

Прекратени са били 33 бр. досъдебни производства, като това се дължи до голяма степен на пътно – транспортни произшествия с починал извършител или пострадали са заявили, че не желаят да бъде търсена наказателна отговорност на деца.

През годината са били спрени 2 бр. досъдебни производства, което е бил най-ниският брой на спрени дела в страната. Общият брой на спрените досъдебни производства е бил 16 бр..

През 2017 год. са приключили с осъдителни присъди досъдебни производства за длъжностни присвоявания и безстопанственост, с висока стойност на присвоените суми, съдържащи значителен обем доказателства и представляващи фактическа и правна сложност, внесени в предходен период в съда , които са били потвърдени по-късно от въззивната инстанция.

По внесено в съда досъдебно производство за престъпления, извършени от организирана престъпна група, беше постановена и влезе в сила осъдителна присъда по отношение на всички членове на групата.

Образувано е било едно досъдебно производство с висок обществен интерес и фактическа и правна сложност за разследване на причините, довели до тежката катастрофа с военен хеликоптер по време на учение в акваторията на Черно море.

През годината в прокуратурата са били водени на специален надзор пет досъдебни производства, от които едно досъдебно производство за присвояване в особено големи размери е с влязла в сила присъда с решение на ВКС.

Среднодневната натовареност на един прокурор във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е била 1,13 при средна натовареност от 1.12 за всички окръжните прокуратури.

През годината са били извършени една комплексна ревизия за цялостната дейност на прокуратурата и една тематична проверка от Военно-апелативна прокуратура за спазване принципа на случайно разпределение на преписки и досъдебни производства, разследването на две и повече досъдебни производства водени срещу едно и също лице и законосъобразността и обосноваването на всички прокурорски актове.

Проверките са приключили с много добра оценка за дейността в прокуратура, като не са били констатирани пропуски и нарушения.

През периода беше извършен одит от звено „Вътрешен одит“ в ПРБ, с цел да оцени изпълнението на препоръките, дадени в предходния одитен доклад, който показва много добри резултати по всички проверявани дейности в прокуратурата.

4. През 2018 год. прокурорите са работили по 630 бр. преписки по следствения надзор, от които са били решени 608 бр. преписки.

Относителният дял на решенията по същество досъдебни производства - 103 бр. спрямо наблюдаваните досъдебни производства - 130 бр. е извело прокуратурата на второ място в страната, а относителният дял на внесените в съда 47 бр. досъдебни производства спрямо наблюдаваните досъдебни производства е поставило прокуратурата на първо място в страната.

Прекратени са били 44 бр. досъдебни производства, като увеличени брой се дължи на пътно-транспортни произшествия и на необходимостта от провеждане на разследване, при което се променя съставомерността на деянието.

През годината е било спряно 1 бр. досъдебно производство, което трайно е бил най – ниският брой на спрени дела в страната. Общият брой на спрените досъдебни производства е бил 10 бр..

През 2018 год. е било приключено досъдебно производство с фактическа и правна сложност, за разследване причините за тежката катастрофа с военен хеликоптер в акваторията на Черно море.

През 2018 год., с постановление на Главния прокурор на Р.България беше възложено за разследване на прокурор от Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен досъдебно производство срещу двама военни магистрати от ВОП-гр.София, извършили хулигански действия в центъра на гр.София.

През годината в прокуратурата са били водени на специален надзор четири досъдебни производства и едно за престъпление, свързано с незаконен трафик на хора.

Среднодневната натовареност на един прокурор във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е била към средна натовареност за страната.



През годината е била извършени една комплексна ревизия за цялостната дейност на прокуратурата и четири тематични проверки от Военно-апелативна прокуратура, от които: две за спазване принципа на случайно разпределение на преписки и досъдебни производства и за две и повече досъдебни производства, водени срещу едно и също лице; една за действия по привеждане в изпълнение на всички съдебни актове, по които не са задържани осъдени лица с наложено наказание „лишаване от свобода“ и „доживотен затвор“ и една за законосъобразността и обосноваването на всички прокурорски актове.

Проверките са приключили с много добра оценка за дейността на прокуратурата, като не са били констатирани пропуски и нарушения.

5. През 2019 год. прокурорите са работили по 624 бр. преписки по следствения надзор, от които са били решени 601 бр. преписки.

Наблюдаваните досъдебни производства във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен са 105 бр., а решенията по същество 76 бр. В съда са били внесени 43 бр. досъдебни производства, а прекратени са били 25 бр. досъдебни производства.

През годината няма спрени досъдебни производства, а общия им брой в края на годината е 8 бр..

През 2019 год., с постановление на Главния прокурор на Р.България беше възложено за разследване на прокурор от Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен досъдебно производство срещу военен магистрат от ВОП-гр.София за извършено от него документно престъпление, което беше решено и внесено в съда в законоустановения срок.

През същата година беше решено и внесено в съда с обвинителен акт досъдебно производство, водено срещу двама магистрати от ВОП-гр.София, което било възложено за разследване на ВОП-гр.Сливен с постановление на Главния прокурор на Р.България.

През годината в прокуратурата са били водени на специален надзор две досъдебни производства.

Среднодневната натовареност на един прокурор във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен е била към средна натовареност за страната.

През годината са били извършени една комплексна ревизия за цялостната дейност на прокуратурата и две тематични проверки от Военно-апелативна прокуратура, от които една за спазване принципа на случайно разпределение на преписки и досъдебни производства, за две и повече досъдебни производства, водени срещу едно и също лице и за водени дела, образувани преди 2012 год. и една за законосъобразността и обосноваването на всички прокурорски актове.

Проверките са били приключили с много добра оценка за дейността на прокуратурата, като не са били констатирани пропуски и нарушения.

През годината за отлично изпълнение на служебните си задължения, със заповеди на Главния прокурор на Р.България са поощрени трима

магистрати: административният ръководител с грамота за „служебна благодарност“, заместникът на административния ръководител с грамота за „служебна благодарност“ и предметна награда – „награден нож“ и военен прокурор с грамота за „служебна благодарност“.

През изминалите пет години структуроопределящи за дейността на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен се явяват престъпленията от НК, извършени по Глава V – престъпления извършени против собствеността, Глава IX – документни престъпления, Глава XI – общоопасни престъпления и Глава XIII – военни престъпления, като се наблюдава тенденция към стабилност както на броя, така и на видовете престъпления, осъществявани от лицата в хипотезата на чл.396 от НПК в района, обслужван от ВОП-гр.Сливен.

Всички преписки и досъдебни производства са били решени в инструктивния и законоустановения срок, като няма производства с продължителност на разследването извън разумните срокове – над 3 години.

След закриването на Военноокръжна прокуратура – гр.Варна през 2014 год., във Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, като неин правоприменик, постъпила голям брой спрени дела и дела на производство за корупционни престъпления с щети в големи и особено големи размери, които са били разследвани в продължение на години. След предприемане на необходимите мерки като административен ръководител, в рамките на най-кратни срокове, тези дела бяха решени и внесени в съда с обвинителни актове, по които бяха постановени осъдителни присъди.

През изминалия ми мандат рязко бе намален броя на спрените досъдебни производства, като при извършването на множество проверки беше констатирано, че по същите се работи планомерно и ритмично.

Преодолян беше и проблема с прекратените по давност дела, като през 2019 год. няма такива, включително и срещу известен извършител.

В началото на мандата ми като административен ръководител, в прокуратурата бяха негативни показателите по отношение на върнатите от съда досъдебни производства и постановените и влезли в сила оправдателни съдебни актове. За подобряване на тези показатели бяха предприети следните административно – организационни мерки: провеждани квалификационни мероприятия; съвместни съвещания на магистратите с разследващите военни полицаи от регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна; работни срещи със съдиите от Военен съд – гр.Сливен за уеднаквяване на съдебната практика (например приложението на чл.9, ал.2 от НК) и работни съвещания с магистратите в прокуратурата за обсъждане на причините, довели до връщането на делата и постановяването на оправдателни съдебни актове. Вследствие на взетите мерки през 2019 год. в прокуратурата се отчете сериозен спад в тези показатели, а именно 2 бр. върнати дела на прокуратурата и 2 бр. влезли в

сила оправдателни решения, като няма постановени оправдателни присъди, в сравнение с 2015 год., когато върнатите от съда дела са били 9 бр., а влезлите в сила съдебни актове са били 5 бр.. Прокурорите в прокуратурата винаги и своевременно са подавали протести срещу съдебни актове.

При извършения инстанционен и служебен контрол от горестоящата прокуратура, традиционно има минимален брой отменени прокурорски актове, което говори за качеството на работата на магистратите.

През петгодишния период при разследването на тежки умишлени престъпления са били задържани обвиняеми лица, при спазване на законовите изисквания, като мерките им за неотклонение винаги са били потвърждавани от въззивната инстанция.

### **III. ОЧЕРТАВАНЕ НА ДОСТИЖЕНИЯТА И ПРОБЛЕМИТЕ В ДОСЕГАШНАТА ДЕЙНОСТ НА ВОЕННООКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН.**

През изминалите години, въпреки намалената компетентност на военното правораздаване, Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен се утвърди като прокуратура с добри показатели, както по броя на наблюдаваните досъдебни производства и броя актове, внесени за разглеждане в съда, така и по останалите критерии за качеството на работа – сръчност, минимален брой спрени досъдебни производства и отменени прокурорски актове и намален брой върнати досъдебни производства и влезли в сила оправдателни съдебни актове. Установена е трайна практика преписките и досъдебните производства да се решават в кратки срокове, при много добро взаимодействие между прокурорите и разследващите органи, което се потвърждава от периодичните проверки на дейността на прокуратурата от прокурори от Военно-апелативна прокуратура и плановата проверка от Инспектората на ВСС.

**1.Достижения в дейността на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен могат да се обособят в четири основни направления:**

**1.1.В дейността по следствия и наказателно – съдебния надзор:**

- няма разследвани досъдебни производства и извършени предварителни проверки извън законоустановените и инструктивни срокове, както и няма водени разследвания извън рамките на разумните срокове – над 3 години, в сравнение с данните от 2015 год.;

- подобряване на дейността на прокурорите и разследващите органи по спрените досъдебни производства, в следствие на което рязко е намалял техният брой;

- няма прекратени досъдебни производства по реда на чл.368 и следващите от НПК и няма депозирани искания за ускоряване на разследването;

- намаляване броя на прекратените по давност досъдебни производства;

- създаване на добра организация в прокуратурата по разследването на организирани престъпни групи, трафик на хора и авиационно произшествие;

- нисък брой на отменените прокурорски актове от прокурори при Военно-апелативна прокуратура и съда;

- намаляване броя на върнатите досъдебни производства на прокуратурата и влезлите в сила оправдателни съдебни актове;

- срочно и качествено привеждане в изпълнение на влезли в сила съдебни актове;

- решаване и внасяне в съда на досъдебни производства за корупционни престъпления с продължителен срок на разследване, които постъпиха в прокуратурата от закритата ВОП-гр.Варна, като неин правоприемник;

- приоритетно разследване и решаване на досъдебни производства, водени за корупционни престъпления, ОПГ, домашно насилие, две и повече дела срещу един и същ обвиняем, специален надзор и за особено сериозни произшествия;

- създаване на екипи от магистрати и разследващи военни полицаи за разследване на тежки умишлени престъпления и такива с висок обществен интерес;

- най-високи резултати по основни статистически показатели от трите военноокръжни прокуратури, както и добро позициониране спрямо останалите окръжни прокуратури в страната;

- подобряване дейността по ръководството и надзора на разследване по досъдебните производства от наблюдаващите прокурори;

- подобряване на контролно-превантивната дейност;

- поощряване на трима магистрати за отлично изпълнение на служебните им задължения;

- осигуряване на условия за поддържане и повишаване на професионалната компетентност на магистратите;

- няма дела срещу известен извършител, по които е изтекла давността поради бездействие на органите на досъдебното производство;

- поддържане на постоянен и коректен контакт с електронните и печатни медии;

- няма налагани дисциплинарни наказания на магистрати;

1.2. В административно-ръководната и деловодната дейност:

- срочно и качествено предприемане на мерки по приложение и в изпълнение на заповеди и указания на Главния прокурор на Р.България,

неговите заместници, горестоящите прокуратури, ВСС и други министерства и ведомства;

- стриктно спазване на всички указания, разпореждания и правила по отношение въвеждането на данни в УИС;

- стриктно спазване на Инструкцията за деловодната дейност и документооборота в ПРБ и воденето на регистрите, дневниците и азбучниците към тях;

- стриктно спазване на правилата и указанията по финансово – счетоводната дейност и финансовата дисциплина;

- създаване на отлични условия за работа на магистратите и съдебните служители, като през последните пет години бяха извършени текущи ремонти на почти всички служебни помещения, подмяна на обзавеждането им и на климатичните системи;

- осигуряване на условия за поддържане и повишаване на професионалната компетентност на съдебните служители;

- изградена взаимозаменяемост на съдебните служители при отсъствието по уважителни причини или при ползване полагаем платен годишен отпуск;

- няма образувани дисциплинарни производства и налагани наказания на съдебни служители;

1.3. Взаимодействие и сътрудничество с други правораздавателни и охранителни органи:

- подобряване на сътрудничеството с административните ръководители на окръжните прокуратури в съдебния район, с ръководствата на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна, с ръководствата на ОД на МВР в десетте области в съдебния район на ВОП-гр.Сливен, с ръководствата на териториалните дирекции „Национална сигурност“, както и с командния състав на военните формирования в зоната на отговорност;

- много добро взаимодействие с правораздавателните и охранителните органи при подготовката и провеждането на съвместни проверки, операции и акции по разкриването, разследването и задържането на извършителите на престъпления;

- регулярно провеждане на съвместни съвещания и работни срещи с ръководствата на горепосочените правораздавателни и охранителни органи.

- съдействие и указване на методическа помощ на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна относно различни аспекти на дейността им извън работата по разкриване и разследване на престъпленията.

- много добри взаимоотношения с колектива на Военен съд – гр.Сливен, както между магистратите, така и между съдебните служители .

1.4. Микроклимат на работа:

Създаде се благоприятна атмосфера за работа, основана на принципите на колегиалност, уважение, взаимопомощ, коректност, отговорност, учтивост и взаимозаменяемост, при спазване на Етичния кодекс на магистратите и Етичния кодекс на съдебните служители.

## **2.Проблеми в дейността на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен.**

2.1. Извеждането на държавните служители от МВР, ДАНС и главните дирекции „Охрана“ и „Изпълнение на наказанията“ при Министерство на правосъдието от компетентността на военното правораздаване доведе до намаляване обема на работа на магистратите, поради което техният потенциал не се използва ефективно. При евентуално връщане и разширяване компетентността на военните прокуратури ще се използва в пълен обем професионалният стаж и опит на военните магистрати, ще се повиши натовареността им и ще се преодолеят проблемите при разследването на този вид престъпления на прокурорите в окръжните прокуратури;

2.2. Големият район на компетентност на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен създава затруднения в пряката комуникация между прокурорите и разследващите органи в хода на разследването и свързаните с това пътувания, командировки, разпити пред съдия, внасяне за одобрение на протоколи за претърсване и изземване, вземане на мерки за неотклонение „задържане под стража“ и други;

2.3. Отдалечеността на Военно-следствените участъци от гр.Сливен увеличава разходите на прокуратурата при провеждането на работни срещи, съвещания и обучителни мероприятия.

2.4. Отдалечеността на обслужваните от Военно-следствените участъци райони създават затруднения при посещаване и запазване на местопроизшествия, извършване на неотложни следствени действия, допълнителен оглед на местопроизшествието, извършване на следствен експеримент, разпити на свидетели пред съдия и др..

2.5. Вследствие на намаления брой служебни автомобили, ползвани от прокуратурата, Военно-следствения участък в гр.Сливен, обслужващ областите Сливен, Ямбол, Търговище, Разград и Русе към момента е без такъв, което създава затруднения в работата на следователите.

2.6. Участията на прокурорите в съдебни заседания, които се провеждат в други областни градове, извън местоработата им, включително и извън съдебния район на прокуратурата – в гр.Пловдив и гр.София, води до увеличаване на разходите за командироване и превишаване на определения годишен лимит на служебните автомобили, което налага да се иска неговото увеличаване.

2.7. Съкращаването на 7 щатни бройки за съдебни служители доведе до дисбаланс в работата на администрацията, който беше преодолян чрез вменияване на допълнителни задължения на останалите служители в гр.Сливен. Във Военно-следствените участъци в гр.Бургас и гр.Варна работят по един съдебен деловодител, което затруднява работата на магистратите при отсъствието им по болест, ползване на платен годишен отпуск и други уважителни причини.

2.8. Ненавременно изготвяне на възложените съдебни експертизи, поради прекалена ангажираност на експертите, което удължава срока на разследване на делата.

2.9. Някои от досъдебните производства са с висока стойност на нанесените щети и специфичен предмет на разследване - произшествия и катастрофи със специализирана войскава бронетанкова, авиационна и корабна техника, изискващи специфични познания, практика и опит, като поради липсата на независими експерти за извършването на тези експертизи се стига до завишаване сроковете на разследване на тези производства.

#### **IV. НАБЕЛЯЗВАНЕ НА ЦЕЛИ ЗА РАЗВИТИЕТО НА ВОЕННООКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ГР.СЛИВЕН.**

При набелязването на целите за развитието на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен за периода от следващите пет години, е необходимо да се отчетат постигнатите до момента положителни резултати, благодарение на съвместните усилия, положени от целия личен състав на прокуратурата.

Считам, че следва да бъдат съхранени създадените до момента положителни практики, като същите бъдат доразвити, с цел постигане на още по – добри резултати в работата на прокуратурата. Решаващ фактор за това са професионалният ми и административен опит и кадровият потенциал на прокуратурата. Военните прокурори и следователи имат сериозен професионален опит и висока компетентност, като работата им успешно се подпомага от подготвена и мотивирана администрация.

За постигането на поставените от мен цели през първия ми мандат като административен ръководител съм работил отговорно и усърдно. В голяма степен тези цели са постигнати и следва да продължи тяхното надграждане.

В случай, че ми бъде гласувано доверие и бъда избран отново за административен ръководител, основните приоритети, които ще залегнат в бъдещата ми управленска политика ще бъдат следните:

1. Активизиране на борбата с употребата и разпространението на наркотични вещества, корупционните престъпления и домашното насилие.

2. Активизиране дейността на прокурорите по приложението на чл.72 от НК, във връзка с последните указания на Главния прокурор на Р.България.

3. Продължаване на добрата практика за срочно и качествено приключване и решаване на досъдебните производства и недопускане продължаването на разследването извън разумните срокове.

4. Запазване на добрата тенденция за намаляване броя на върнатите от съда дела и постановените оправдателни съдебни актове.

5. Поддържане на постигнатата много добра организация относно работата по спрените досъдебни производства.

6. Продължаване на контролно-превантивната дейност, съвместно с регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна.

7. Продължаване на добрата практика за сформирание на екипи от прокурори и разследващи органи по дела с фактическа и правна сложност, дела, взети на специален надзор и такива от особен обществен интерес.

8. Поддържане качеството на работа на извършените предварителни проверки, с оглед тяхната обективност, всеостранност и пълнота и активно участие на прокурора при събирането на данни за евентуално извършено престъпление.

9. Продължаване на добрата практика за осъществяване на постоянен контрол от наблюдаващия прокурор над разследващия орган и даването на писмени указания.

10. Продължаване на активната работа на оперативния състав на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна по предотвратяване и разкриване на престъпления, чрез указване на методическа помощ и съдействие.

11. Поддържане на добрата практика за тясно взаимодействие с административните ръководители на окръжните прокуратури, с ръководствата на ОД на МВР, с ръководствата на териториалните дирекции „Национална сигурност“ и с командния състав на военните формирования в съдебния район на Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, както и с ръководствата на регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна.

12. Продължаване приоритетното разследване и решаване на досъдебни производства, водени за корупционни престъпления, ОПГ, домашно насилие, две и повече дела срещу един и същ обвиняем, специален надзор, злоупотреба с държавни средства в системата на МО и за особено сериозни произшествия.

13. Продължаване на съществуващата практика за провеждане на работни съвещания и анализ на върнатите от съда дела и постановените



оправдателни актове между магистратите и разследващите органи за установяване на причините и тяхното бъдещо недопускане.

14. Анализирание на неуважените протести, с оглед установяване на субективните пропуски на наблюдаващия прокурор и недопускането им в бъдеще.

15. Поддържане на добрите практики относно случайното разпределение на преписките и досъдебните производства, административно – организационната дейност и документооборота.

16. Упражняване на строг контрол по разходване на бюджетните средства и управлението на материалните активи при осъществяване на финансово-счетоводната дейност в прокуратурата.

17. Продължаване на периодичните работни срещи с магистратите от Военен съд – гр.Сливен относно възникнали конкретни проблеми и уеднаквяване на съдебната практика и запазване на утвърдените добри професионални отношения с колектива на съда на базата на взаимно колегиално отношение.

18. Поддържане и повишаване професионалната подготовка на магистратите и съдебните служители чрез осигуряване на възможности за участието им в семинари и обучителни мероприятия, организирани от ПРБ, НИП и ВСС.

19. Поддържане и повишаване професионалната подготовка на магистратите и съдебните служители чрез провеждане на обучителни мероприятия в прокуратурата, в изпълнение на утвърдените от административния ръководител годишни планове за това.

20. Поддържане и повишаване професионалната подготовка на разследващите органи от регионалните служби „Военна полиция“ в гр.Сливен и гр.Варна чрез участието им в работни съвещания и обучителни мероприятия на прокуратурата.

21. Поддържане на благоприятната работна атмосфера в прокуратурата и осигурения вътрешен комфорт при общуването между магистрати и съдебни служители при изпълнение на служебните им задължения и в съответствие с етичните правила.

22. Поддържане на доброто ниво на осигуреното материално - техническо оборудване и неговата модернизация.

23. Продължаване на съществуващата практика за постоянна и коректна комуникация с печатните и електронни медии при информирание на обществеността за активната и ръководна роля на прокуратурата по спазване на законността, съобразно утвърдената медийна стратегия на Прокуратурата на Република България, при стриктно спазване на НПК и внимателна преценка на наблюдаващия прокурор.

24. Утвърждаване на военното правораздаване като част от Прокуратурата на Република България и издигане на нейния авторитет и доверие в обществото.

**УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ  
НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,**

С желанието и убедеността, че ще реализирам концепцията си, ще надстроя добрите практики и ще утвърдя доброто име на една традиционно много добре организирана и ефективно работеща прокуратура, каквато е Военноокръжна прокуратура – гр.Сливен, искам да Ви уверя, че ако бъда избран повторно за административен ръководител, ще положа необходимите усилия, воля и старание, съвместно с колектива, да осигуря това надграждане и усъвършенстване, както и да Ви убедя в амбицията си да постигна още по – добри резултати в осъществяването на прокурорската и административна дейност в прокуратурата.

05.06.2020 год.  
гр.Сливен

С уважение

Христо Тинев/